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EPREUVE D'INFORMATIQUE 

EX~~RCICE 1 : IM~LEMENTATION D'ÙNE BASE DE DONNEES /10points 
A '1 cours de votre passage dans un centre de formation professionnelle pour votre perfectionnement 

. " 
ml' l'imr lé,llentation des bases de données, votre formateur vous confie la tache de création d'une base de 
dOil1~:.:~s de gestion des étudiants d'un institut universitaire. Cette base de données doit contenir plusieurs 
tabk parmi lesquelles la table Etudiant ci-dessous: 

1 lvlatricule:-f5T~t(ï-l -----+--M-e-'ko 

~~i~~~Crt02 ~he 
l~~~~~~13. ~~~u 
l_}5iu_~~4__~e 

Nom Prénom Sexe Age Note 
ng David M. 17 19.5 

uffa Auguste M 20 05 

ba Lyse F 12 14 
, 

Yann M 8 09 

/\ la lumière de vos commisslmces sur les bases de données répondre aux questions suivantes: 
1- J>r.Jposer la famille de logiciels qui vous permettra de créer cette base de données /O,5pt: i 1 

Z- Citer deux exemples de ces logiciels /lpt 
3·· Ecrire 1~s requêtes SQL qui permettent de : 

a) Créer la table Etudiant /1,5pt 
h) Ai fii :ner tous les garçons ayant plus de 16 ans. /lpt 
e)1 Modifier l'âge de Njiké car maintenant il a 14 ans. /lpt 
d~ S'.Jpprimer tous les garçons a~t plus de 15 ans. /lpt 
e} [n.'érer dans la table étudiant l'élève suivant: "Fotso", "Sévérin", "15iut20", "M", "24", 

'15.5". /lpt 
f; Donner le résultat d(~ la requête SQL suivante: SELECT Nom, Prénom, Matricule FROM 

Etudiant "TlIERE A;ge <= "17" ; /lpt,
~'). Renommer le champ sexe par Genre. /lpt
 

. [J) Supprimer l'étudiant Tcheuffa de la table Etudiant. /lpt
 

~~ERCICE 2 : ALGORITHMIQUE /lOpoints 
... -,,~ 

À. - LES STRUCTURES DE CONTROLE /5pts 
, 

~':BüZO'ü est propriétain: ,d'un taxi et souhaite faire une ligne qui rapporte un montant de six mille 
(6000) francs CFA aller et retour. MBüZü'ü souhaite gagner au moins trente mille (30000) francs CFA par 
jour. Il vous demande de lui écrire un algorithme qui détermine le nombre de tours qu'il doit faire. 
'~- Enumé'~er les différentes familles de structures de contrôle /lpt 
2- l-armi les structures itératives que vous connaissez, proposer celle qui peut vous être utile pour écrire cet 

al/\orithme et justifier 'votre réponse. /lpt 
J- Ec'ire cet algorithme sachant que les variables sont: tour, gain; le nom de l'algorithme est 

Nnmb.'e de tour. /3pts 
:3 - LA RECHERCHE SEQUENTIELLE DANS UN TABLEAU~ /5pts 
~;Dilie taol~au de nombres nommé NüMBR suivant: 

[~~~~-~~~13~5--- 8.5 ---18--- 14.5=r--14 ==:1 5.25 

• 1. Déclarer ce tableau sans initialisation /lpt 
2. E-::rire un algorithme qui enregistre les données de ce tableau saisies par un utilisateur puis recherche 

le maximum. Utiliser les variables i et Max /2pts+2pts =4pts 
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